

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 68 (6923)

Суббота, 2 апреля 1977 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

БЫТЬ членом партии ко многому обязывает. Высокие требования обусловлены и закреплены в Уставе КПСС. Коммунистов должны отличать дисциплина, стремление идти вперед и личным примером вести за собой других, инициатива и активность в общепартийных делах.

ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Государственный подход к выполнению обязанностей присущ большинству коммунистов Сланцевской городской партийной организации. Проявляя максимум воли, энергии, знаний, отрывая часы от сна и отдыха, они возглавляют различные общественные организации, контролируют хозяйственную деятельность, участвую и учат других. Они выполняют свои партийные поручения.

Особую значимость сегодня несет работа пропагандистов системы партийного, комсомольского, экономического образования. Она поручена самым знающим. Заслуга пропагандистов в том, что в городе и районе политическая и экономическая учеба тесно увязывается с жизнью, повышается активность слушателей. Большой отряд коммунистов занят лекционной деятельностью. Будучи избранными депутатами, члены партии возглавляют постоянные комиссии горсовета и сельсоветов, депутатские группы и депутатские посты. Многие коммунисты руководят профсоюзной работой.

Машинист экскаватора шахты «Ленинградская» В. С. Иванова избрана членом городского комитета партии. На шахте ее уважают за трудолюбие, заботу об улучшении условий труда. Ее выступления на собраниях принципиальные, с деловыми предложениями. К выполнению партийного поручения относятся со всей ответственностью. Всем известно имя бригадира добычной бригады шахты «Ленинградская» В. А. Юдича. Как ни сложна работа в условиях шахты, В. А. Юдич не менее успешно ведет партийную работу, будучи партгрупоргом участка № 2, членом парткома объединения «Ленинградсланец».

По-коммунистически относится к выполнению производственных заданий и к партийным поручениям передовой шофер объединения грузового автотранспорта, член партбюро предприятия и кандидат в члены горкома партии В. В. Лупышев. Занятие общественным делом стало кровным делом активиста-токаря ПТУ объединения «Ленинградсланец» В. П. Нагина. В недалеком прошлом он был секретарем комсомольской организации управления, а теперь коммунисты избрали его секретарем партийной организации. Виктор Павлович

также является нештатным инструктором орготдела ГК КПСС.

Глубокое знание дела, сочетание высокой требовательности к людям с еще большей взыскательностью к себе ценят в В. М. Андреевой коммунисты школы № 4 и уже на протяжении многих лет ее избирают секретарем партийной организации. Не первый год честно исполняют общественные поручения секретарь партийной организации цеха комбината «Стройдеталь» Н. П. Ильякова, пропагандист комсомольского политпросвета на регенеративном заводе Г. И. Ткаченко, пропагандист в школе

основ марксизма-ленинизма Попковогорской школы Л. Н. Розова, член парткома совхоза «Старопольский» Т. П. Кузнецова.

В городской партийной организации 90,6 процента коммунистов имеют постоянные партийные поручения. В филиале швейного объединения «Маяк», в торге, СГПТУ № 215, в техникуме все коммунисты заняты общественным делом. Преимущественное большинство членов партии имеют поручения на сланцеперерабатывающем и регенеративном заводах, в ЛПО «Ленинградсланец».

Но вместе с тем этот показатель низкий в управлении коммунального хозяйства — 42 процента, в строительном тресте № 63 и совхозе «Родина» — по 60 процентов, в ряде других партийных организаций. Это говорит о том, что не во всех партийных организациях правильно распределяется партийная работа, не везде целесообразно используют способности и возможности каждого члена КПСС. Чаще всего это коммунисты, не проявляющие особой активности в жизни коллективов, интереса к работе партгруппы, в целом парторганизации. Есть еще такие, кто слышит молчаливо на собраниях и кто редко посещает их. В то же время на активистов возложено по два и три поручения. Такое возможно там, где ослаблена индивидуальная работа с каждым коммунистом. К примеру, в том же совхозе «Родина» не уделяется должного внимания такому важному моменту в партийной работе, как воспитание поручением, и здесь в прошлом году коммунисты совершили 14 нарушений трудовой дисциплины и 4 нарушения общественного порядка.

Сейчас, когда перед сланцевчанами встают все более сложные и ответственные задачи по выполнению планов и социалистических обязательств, очень важно включить в работу все резервы. Каждому коммунисту необходимо определить в этом свою позицию. В Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии подчеркивалось, что каждый коммунист должен быть высокоидейным, активным бойцом партии, правофланговым в шеренге строителей коммунизма.

ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

За заслуги в области народного образования Президиум Верховного Совета РСФСР присвоил почетное звание заслуженного учителя школы РСФСР работникам народного образования города Ленинграда и Ленинградской области. В их числе — Потехин Анатолий Геннадьевич — директор Сланцевской специальной школы и Хераскова Тамара Никитична — заведующая отделом народного образования исполнительного комитета Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!



С начала года вся продукция сметанно-творожного цеха молочного завода отгружается в магазины только высшего сорта. Коллектив этого цеха неоднократно занимал первое место в социалистическом соревновании по заводу.

НА СНИМКЕ: (слева направо) работницы сметанно-творожного цеха К. И. Михайлова, О. П. Шведова, З. В. Сивенкова, награжденная знаком «Ударник 9-й пятилетки».

Фото Д. Обручева.

ПЛАН—К ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ

На участке механизации треста № 63 состоялось собрание рабочих и служащих, на котором секретарь партийной организации Ю. П. Баранов поздравил собравшихся с итогами XVI съезда профсоюза СССР, положениями и выводами, содержащимися в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, произнесенной им на съезде.

Выступившие на собрании

ЗАДАНИЕ ПЕРЕКРЫТО

Коллектив цеха битума и мастики завода «Сланцы» мартовский план по производству мастики БЛК завершил на 109,6 процента, мастики МСУ — на 102,2, битума — на 102,2 процента. Выполнено также месячное задание по производ-

сварщик А. М. Троицкий, тракторист В. А. Иванов, председатель месткома профсоюза А. Н. Кузьмин говорили о задачах профсоюзной организации по успешному претворению в жизнь производственной программы на основе дальнейшего развития социалистического соревнования. Коллектив участка пересмотрел ранее принятые социалистические обязательства и решил выполнить план второго года десятой пятилетки к 60-й годовщине Октября.

В. АЛЕКСАНДРОВ, рабкор.

ству мастики сланцевой антикоррозийной, пользующейся большим спросом у автомобилистов. В марте выработано сверхплановой продукции на 13.000 рублей.

Хороших производственных показателей достигли технологические смены старших операторов В. Я. Мишиной, Л. П. Щегловой, В. П. Костина и Н. В. Кукинова.

КОГДА НАД ГОРОДОМ НОЧЬ

Ночь. В просторном дворе филиала производственного объединения грузового автотранспорта в строгом порядке стоят машины. Тишина. Кажется, что парк спит. Но жизнь здесь не затихает ни на минуту. В ремонтной зоне идет напряженная работа. Слесари, электрики, сварщики, медник торопятся закончить к сроку ремонт и обслуживание машин.

Бригаде, которой руководит Н. Настопин, дали важное задание — отремонтировать машины, водители которых взяли повышенные обязательства досрочно завершить план юбилейного года. Бригадир—опытный специалист, тридцать лет работает в объединении. Он заранее осмотрел каждую машину, каждый узел, наметил

план работы. Потом, когда собралась вся бригада, руководитель объяснил важность задания и определил для каждого участок действий.

Слесари разошлись по своим местам. Бригадир подходит то к одному, то к другому, что-то поправляет, подсказывает, советует. Он уверен, что бригада не подведет, контролирует скорее для порядка.

Ни на минуту не прерываются работы. На «ямы» становятся все новые машины, и снова раздается стук молотков, перезвон металла. К утру все машины, которые были назначены к ремонту, заняли свои места в походной колонне.

С. ПАТРИНО, рабкор.

СГПТУ-215

В штабе по проведению Ленинского субботника СГПТУ № 215 нам рассказали, что выпускники вместе со своими наставниками будут в день ком-

мунистического субботника работать на базовых предприятиях. Трудовые бригады первого года обучения решили помочь в работе рабочим овощехранилища, консервного завода и швейной фабрики.

ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ

Штаб коммунистического субботника общетехнического факультета Ленинградского горного института распределил объекты работы студентов. Решено, что 16 апреля студенты будут работать по благоустройству территории у учебного корпуса и общежития. Группа студентов займется ремонтом мебели.

ТЕХНИКУМ

Для 439 студентов и преподавателей Сланцевского индустриального техникума день «красной субботы» станет праздником труда. Основные силы студентов

сосредоточатся на подготовке строительной площадки будущего спортивного комплекса. На своих рабочих местах будут работать студенты, проходящие практику на предприятиях города.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Концерт в цехе

В цехе контрольно-измерительных приборов и автоматики завода «Сланцы» выступил хор ветеранов Дворца культуры завода. Хор исполнил восемь песен. Кроме того, участница хора ветеранов Е. Д. Богданова прочитала русскую народную сказку «Наговорная водица». Е. Г. Беляева, участница хора с начала его основания, выступила с «Балладой о красках» Роберта Рождественского.

Зрители тепло принимали самодельных артистов.

Клуб для мальчиков

В феврале в Высокском Доме культуры был организован клуб для мальчиков. Цель создания его — занять досуг подрастающих интересным делом. Дети помогают работникам Дома культуры в организации различных мероприятий, мастерят, ставят спектакли. Например, к Международному женскому дню 8 Марта они подготовили для девочек концерт.

На заседания клуба выносятся вопросы не только о том, как организовать досуг, но и об успеваемости в школе, поведении.

Смотр кукольных театров

Во Дворце культуры завода «Сланцы» состоялся смотр кукольных театров. В нем участвовали коллективы Попковогорского любительского народного театра кукол и театра клуба «Шахтер». Три из четырех представленных работ принадлежали попковогорским ребятам.

На смотре присутствовали методист Ленинградского областного Дома народного творчества Н. В. Путин, режиссер Выборгского народного театра кукол Л. В. Нейлау. В обсуждении они высказали замечания, предложения.

На сцене—детские коллективы

Завтра в 11 часов во Дворце культуры завода «Сланцы» будет проходить смотр коллективов детской художественной самодеятельности. На нем выступят юные участники художественной самодеятельности города и района. В программе концерта — танцы, песни, стихи, сценки из репертуара детских драматических кружков.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ЗА МИЛЛИОННУЮ МАЛОЛИТРАЖКУ

ИЖЕВСК. С главного конвейера автозавода сошел 900-тысячный уральский «Москвич». Каждые полторы минуты на электронном табло сборочного цеха вспыхивает новая цифра, извещающая о выпуске очередного автомобиля. Выпуск малолитражек по сравнению со временем выхода первого «Москвича», который был собран десять лет назад, ускорился в восемь раз.

Сейчас на всех участках автозавода развернулось массовое соревнование за почетное право собрать миллионный уральский «Москвич». Его решено выпустить досрочно, к 60-летию Великого Октября.

НАДЕЖНАЯ ГАРАНТИЯ

Наивысшего показателя по производству продукции с почетным пятиугольником среди швейных предприятий Молдавии добился коллектив бендерской фабрики имени 50-летия ВЛКСМ. Сейчас каждое четвертое изделие предприятия маркируется государственным знаком качества. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, бендерские швейники взяли обязательство довести в нынешнем году выпуск продукции высшего качества до 35 процентов.

На предприятиях отрасли в республике выпуск изделий с почетным пятиугольником возрастает за пятилетку более чем в восемь раз.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС)



ЛЕНИНГРАД. Необычна биография ветерана производственного объединения «Кировский завод» коммуниста Василия Васильевича Васильева. Он — один из тех, кто в красногвардейских отрядах Нарвской заставы в ночь на 25 октября (7 ноября) 1917 года с оружием в руках участвовал в штурме Зимнего дворца — последнего оплота буржуазного Временного правительства.

Путиловец трудился на Кировском заводе до 1960 года. Последнее время был бригадиром слесарей механосборочного цеха. В год 60-летия Великого Октября Василий Васильевич ведет большую общественно-политическую работу: встречается с молодыми кировцами, рассказывает им о славных революционных, боевых и трудовых традициях предприятия.



НА СНИМКЕ: В. В. Васильев беседует с молодежью производственного объединения «Кировский завод».

Фото С. Смольского
Фотохроника ТАСС

Грани идеологической работы

ПРЕОДОЛЕННАЯ ИНЕРЦИЯ

ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

За последнее время заметно оживился выпуск стенных газет на предприятиях и в организациях города, вызванный подготовкой к 60-летию юбилею нашего государства. В обзорах стенных газет, публикуемых на страницах «Знамени труда», неоднократно были замечания в адрес, например, редколлегии управления строительного треста № 63 за то, что выпуск стенгазеты «Строитель» был крайне редким. Сейчас здесь изменилась картина. Выбрали новый состав редколлегии. Долго искали кандидатуру редактора. Поручили это ответственное дело Антонине Ивановне Тарасовой — инженеру отдела труда и зарплаты, коммунисту. Газета теперь выходит ежемесячно. Пока еще робко, но все же обращено внимание на вопросы организации соревнования. Например, инженер по труду А. М. Андреева пишет о соревновании с Кохтла-Ярвским трестом в корреспонденции «Кто победит». Поднимаются темы комсомольской жизни, есть рассказы о передовиках. Не страдает недостатком и чисто оформительская сторона, несмотря на то, что нет художника. В этом деле проявлена женская изобретательность и вкус. Геометрические фигуры, вырезанные из цветной бумаги, вполне заменили краски художника.

Активизировала работу редколлегия «Кировца» — газеты старейшего горного предприятия шахты имени С. М. Кирова. Здесь найден хороший вариант размещения страничек. По задумке — это ежедневная газета. В стенд «вкроен» и список состава редколлегии. Кстати, очень важно, когда читатели знают, кто выпускает газету. Это обстоятельство ко многому обязывает редколлегию, ее редактора — Феодосия Михайловича Муравьева. Странички «Кировца» содержатель-

ны. Отраднo, что достаточно и хорошо рассказано о людях. Помещены зарисовки о новаторах производства и их фотографии, рассказывающие о бригадире монтажников А. Ф. Степанове, о бригадире проходчиков Г. Г. Михайлове. Следующие странички посвящены передовикам — женщинам, вопросам соревнования, качества. Жаль, только, что странички не нумеруются, а значит неизвестно, когда и по какому случаю они выпущены.

Судя по содержанию стенгазеты, на лесокombинате правильно понимают ее назначение и роль. Чувствуется, что выпуском «Мебельщика» занимаются увлеченные и ответственные люди. Газета ежесючая, но, если требуется необходимость, редколлегия делает специальные выпуски, некоторые из которых — тематические. Такими были — о санитарии на предприятии, о качестве продукции и всей работы. Из названных выше газет «Мебельщик» наиболее часто освещает вопросы партийной жизни. Выступает секретарь партийной организации С. А. Королькова, председатели цехкомов.

Уже третий год руководит редколлекцией «Мебельщика» коммунист Тамара Николаевна Воронцова. Она очень настойчива в вопросах, касающихся газеты. Зная это, корреспонденты выполняют все просьбы редколлегии. Зато и газета содержательна. Смотришь, например, праздничный номер — в нем и торжественность, и деловой настрой. К слову сказать, все выше названные газеты просматривались, когда в очередных номерах повсеместно была отражена «женская тема» — ко дню 8 Марта. И вот инерция чистой праздности в стенгазетах преодолена.

О. СВЕТЛОВА.

КОМСОМОЛ: ПРОБЛЕМЫ, ПОДСКАЗАННЫЕ ЖИЗНЬЮ

КЕМ БУДЕШЬ, ВЫПУСКНИК?

По решению комитета ВЛКСМ совхоза «Старопольский», в средней школе деревни Старополье проведен «День открытых дверей».

Семь совхозных специалистов рассказали ребятам о своих профессиях, познакомили с порядком поступления в высшие, средние и профессионально-технические учебные заведения.

школы лучше узнать труженика, выбрать себе одну из них. А чтобы ребята смогли вносить практическую лепту в дела хозяйства, в летний период они будут жить и работать в комсомольско-молодежном трудовом лагере на территории совхоза.

Такая встреча — одно из мероприятий профориентационной работы комитета комсомола. Она поможет выпускникам специальности сельского хозяйства, выбрать себе одну из них. А чтобы ребята смогли вносить практическую лепту в дела хозяйства, в летний период они будут жить и работать в комсомольско-молодежном трудовом лагере на территории совхоза.

МОЛОДАЯ СМЕНА

География строительных объектов, где трудятся бригады слесарей-монтажников этого управления, обширна: Эстонская ССР, Череповецкий и Липецкий металлургические заводы, стройки Караганды, Новокузнецка, Белгорода, других городов страны. Вся эта разбросанность постоянно связана с длительными командировками. В 1976 году, например, ежемесячно трудились на дальних стройках до 20 бригад слесарей-монтажников.

Но производственная жизнь не стоит на месте: с каждым годом пятилетки коллектив монтажников обновляется на 80—100 человек. Каковы же здесь резервы пополнения рабочей силы? Как поставлено дело с обучением кадров?

Основным «поставщиком» молодых слесарей-монтажников и электросварщиков является СПТУ № 215. СМУ треста «Коксохиммонтаж» — базовое предприятие этого училища. Здесь ежегодно прохо-



дят производственное обучение будущие строители. Бригадир слесарей-монтажников А. Г. Смирнов, А. И. Гусев, В. У. Марченко, И. А. Пирожков, бригадир котельщиков В. Л. Зарубин, Ю. Е. Иванов и многие другие опытные наставники молодежи знакомят практикантов с передовыми методами монтажа металлоконструкций и изготовления нестандартного оборудования для пусковых строок.

Для всех остальных рабочих основным является бригадный метод обучения. В 1976 году свыше 100 человек непосредственно в бригадах овладели



Завтра — День геолога



РАЗВЕДЧИКИ НЕДР

Ежегодно в первое воскресенье апреля в нашей стране отмечается День геолога.

Коллектив Сланцевской геологоразведочной партии ведет разведку запасов горючих сланцев для шахт объединения «Ленинградсланец», известняков для цементного завода и сырья для Кингисеппского комбината «Фосфорит».

В прошлом году наши геологи завершили предварительную разведку Дубоемского месторождения известняков, пригодных для производства цемента. Это месторождение полностью обеспечит цементный завод сырьем на многие годы и станет новой сырьевой базой вместо Печурского карьера, где запасы известняка подходят к концу.

Наряду с цементными известняками на Дубоемском месторождении разведаны запасы доломитов, которые могут быть использованы для производства известняковой муки, применяемой в сельском хозяйстве для нейтрализации кислых почв, а также для выработки щебня для дорожного строительства.

По перспективному плану развития сланцедобывающей промышленности в одиннадцатой и двенадцатой пятилетках резко возрастает годовая добыча сланца. Поэтому перед коллективом нашей геологоразведочной партии поставлена задача — провести разведочные геологические работы по выявлению новых промышленных запасов сланца. Задача эта сложная, так как геологическую разведку придется вести в сильно заболоченной местности и в основном только в зимнее время.

Наш коллектив уже имеет достаточный опыт работы в условиях заболоченной местности и постарается в установленный срок справиться с заданием. Все это решается благодаря самоотверженному труду геологов, буровиков, топографов, механизаторов. В 1976 году лучших производственных результатов достигла буровая бригада мастера коммуниста Г. Т. Прусова. За высокие трудовые показатели в выполнении заданий в годы девятой пятилетки он награжден орденом «Знак Почета».

Среди бурильщиков высокопроизводительно трудится коммунист В. В. Семенов, ему присвоено звание «Лучший по профессии». Хорошо также работают бурильщики В. М. Семичаевский, Д. И. Вершинин, трактористы А. С. Кучуб, Б. В. Шабров, слесарь А. И. Акулов, геологи и гидрогеологи М. И. Васильева, И. Н. Сухова и другие.

Коллектив Сланцевской геологоразведочной партии постарается достойно встретить 60-летие Октября.

Л. ХОТИН, главный геолог Сланцевской геологоразведочной партии.
НА СНИМКАХ: (вверху) старший техник-геолог Вера Семенова Смирнова (слева) и техник-геолог Раиса Александровна Гаврилова; бурильщик Владимир Михайлович Егоров, коллектив буровой, где он работает, на седьмой раньше выполнил план марта; буровая.

Фото Ю. Терентьева.

И. КОНОНОВ.

Общественная медицинская редколлегия предлагает вниманию читателей полосу

ВРАГ ЧЕЛОВЕКА

Алкоголь — враг здоровья. Эту истину знают все. Но далеко не всем известно, какой вред наносит он здоровью человека. Между тем алкоголь служит причиной многих болезней, новообразований, обостряет и поддерживает хронические заболевания, пагубно влияет на детский организм.

На этой странице, подготовленной общественной медицинской редколлекцией, рассказывается о разрушающем действии алкоголя на отдельные органы человека — сердце, печень, центральную нервную систему и т. д., о том, что предпринимается для борьбы с ним.

Алкоголизм возникает не сразу. Он является следствием длительного, иногда многолетнего систематического употребления спиртных напитков. Постоянные выпивки исподволь разрушают внутренние органы, приводят к умственному и физическому ослаблению, снижают работоспособность, активность, заметно ослабляют волю.

БОЛЕЗНЬ ВОЗНИКАЕТ НЕ СРАЗУ

Особенно опасен алкоголь для людей, нервная система которых пострадала от инфекционного заболевания, ранения, контузии головы. Они быстрее и чаще других заболевают психическими расстройствами, простудными и инфекционными болезнями.

Пьянство преждевременно старит человека. Уже в 40—50 лет заметно ухудшается память, падает работоспособность и интерес к труду, отмечается снижение активности и способности сосредоточиваться. Все это сопровождается общей потерей сил, раздражительностью, частыми приступами дурного настроения, появлением головных болей, нарушением сна. Даже внешне алкоголики (особенно женщины) выглядят намного старше своих лет.

Как же все-таки следует относиться к спиртным напиткам? Неправильно думать, что надо призывать к полному изъятию вина, к его запрещению, к введению так называемого «сухого закона». Подобные попытки предпринимались в некоторых странах, но терпели крах. Люди губили свое здо-

ровье, слепли, умирали от вино-водочных суррогатов, вызывающих массовые отравления.

Призывы к полному отказу от вина, не допускающему даже редкого его употребления в умеренных количествах, не нужны. Насущной необходимости в такого рода абсолютном воздержании нет как с точки зрения здоровья, так и с точки зрения общественных интересов. Но, говоря о допустимости употребления вина, следует всегда подчеркивать важность соблюдения меры, сознательного, разумного поведения.

Наша медицинская пропаганда в большинстве случаев сводится к тому, что алкоголь вреден для здоровья. Но практика убеждает, что большинство современных людей это не пугает. Зато они не остаются равнодушными к моральным аспектам: изменениям личности, разладу в семье, неудачам по работе и т. д.

Застолье само по себе не представляет опасности, если оно правильно организовано, если вино употребляют в меру. Нужно приобщать людей к культуре питья. Вот почему в настоящий период надо не только врачам, а и юристам, педагогам, всей общественности учить людей правильно относиться к употреблению спиртных напитков, ликвидируя неграмотность, развивать в них не потребительское, а эстетическое отношение к вину.

М. ЗВЯГИН,
врач-психиатр.

УМЕРЕТЬ ПРЕЖДЕВРЕМЕННО?

Нет такого органа, на который бы так или иначе не действовал алкоголь. Особенно страдают от действия его печени и сердечно-сосудистая система. Печень, являясь «химической фабрикой организма», участвует во всех видах обмена и обезвреживает поступающие в организм яды.

В результате хронического отравления алкоголем ткань печени воспаляется, увеличивается; наступает так называемый алкогольный гепатит. Печень уже не справляется с обезвреживанием ядовитых веществ. При этом отмечается потеря аппетита, боль в правом подреберье, тошнота, иногда рвота.

В первые годы злоупотребления алкоголем эти изменения обратимы. При полном прекращении приема спиртных напитков функция печени восстанавливается. Однако при продолжающихся выпивках клетки гибнут и замещаются соединительной тканью, развивается необратимый процесс — цирроз печени. Болезнь часто заканчивается смертью.

Поступая в кровь, алкоголь нарушает деятельность нервных центров, регулирующих функции сердечно-сосудистой системы. Вначале наблюдаются функциональные, т. е. обратимые изменения, которые

проявляются в виде сердцебиения, неприятных ощущений, иногда болями в области сердца. При длительном злоупотреблении алкоголем возникает перерождение сердца и распад отдельных мышечных волокон, которые заменяются элементами жировой и соединительной ткани. Сердечная мышца постепенно слабеет, увеличивается в объеме, а полости сердца расширяются.

Длительное отравление алкоголем является одним из факторов, способствующих возникновению гипертонической болезни. Сначала артериальное давление повышается лишь в период потребления спиртных напитков, а затем оно как бы закрепляется на повышенном уровне, и болезнь принимает устойчивый характер. У алкоголиков она в 3 раза чаще, чем у непьющих. Есть известный афоризм: «Человеку столько лет, сколько лет его сосудам».

Злоупотребление алкоголем ведет к атеросклерозу сосудов. Просветы в них сужаются, что мешает прохождению крови. Поэтому нарушается питание органов и систем, что ведет к преждевременному старению организма, дряхлости и преждевременной смерти.

Т. СИРОТИНА,
зав. терапевтическим отделением.

ПЕРВООЧЕРЕДНОЙ ЗАДАЧЕЙ в борьбе с хроническим алкоголизмом является правильная и своевременная диагностика. Однако имеющиеся в настоящее время методики лечения и профилактики алкоголизма еще недостаточно эффективны, целый ряд причин содействует его запоздалому выявлению.

В первую очередь это отсутствие должной критической оценки злоупотребления алкоголем не только самим больным, но и его ближайшим окружением. Это и позднее обращение к врачу-наркологу, когда «угрожаемые» симптомы начинают все явственнее выступать на первый план.

Помощь лицам, страдающим хроническим алкоголизмом, с 1966 года оказывает наркологический кабинет при психиатрическом отделении центральной районной больницы. С 1976 года открыт наркологический кабинет при шахте «Ленинградская».

Профилактика и терапия ал-

коголизма в условиях промышленного предприятия включает в себя широкий круг мероприятий, направленных на оздоровление окружающей микросоциальной среды.

ние психологического климата в производственном коллективе. Лечение и профилактика алкоголизма в условиях крупного промышленного предприятия открывает новые горизон-

БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Анализ случаев невыхода на работу без уважительной причины позволяет сделать вывод, что причиной того являлось злоупотребление спиртными напитками. Кроме прогулов, предприятие несет и материальный ущерб за счет лиц, пришедших на работу в состоянии похмелья и работающих в неполную силу. Соответственно возрастает брак, ухудшается качество выпускаемой продукции.

Помимо экономических доводов в пользу проведения противоалкогольной работы на предприятии, не менее важной стороной является оздоровле-

ты в исследовании данного заболевания и свидетельствует о перспективе этого дела.

В Сланцах планируется открытие наркологического отделения на базе крупного промышленного предприятия. Такая форма работы лучше способствует изменению личностных особенностей больных алкоголизмом. Ее применение приводит к уменьшению расходов на лечение и дает определенный экономический эффект.

Л. ЯКУБОВА,
зав. психиатрическим отделением Сланцевской центральной районной больницы.

АЛКОГОЛЬ И ДЕТИ

Многочисленными научными исследованиями установлено огромное вредное влияние алкоголя на потомство. Данные психоневрологического диспансера свидетельствуют, что из числа детей, страдающих психическими заболеваниями, у 36 процентов родители злоупотребляли спиртными напитками, в 38,6 процента случаев мертворожденных детей женщины злоупотребляли алкоголем.

Хронический алкоголизм ведет к нарушению обменных процессов в формирующихся половых клетках, что сказывается в полной мере на ребенке. Вредное влияние его отмечается на зародыше, так как питание плода осуществляется за счет организма матери и, образно говоря, зародыш пьет вместе с матерью. Поэтому систематическое пьянство беременной во много раз увеличивает вероятность врожденных уродств.

Алкоголь может попасть в организм ребенка и с грудным молоком, если кормящая мать не признает запрет на спиртное.

Разрушающее и развращающее влияние алкоголь оказывает и на детский организм. Самое большое преступление совершают те родители, которые преподносят ребенку первую в его жизни рюмку.

Детский организм значительно более чувствителен к пагубному действию спиртного. Помимо тяжелых отравлений после однократного приема алкоголя, нередко приводящих к смерти, раннее употребление спиртных напитков нарушает нормальный обмен веществ, ведет к малокровию, задержке роста и психического развития, заболеваниям желудка и печени, нервным и психическим заболеваниям.

В нашей стране созданы все условия для всестороннего развития молодежи. Советское государство и общество заинтересованы в том, чтобы юное поколение выросло активным и убежденным строителем коммунизма. К сожалению, среди огромного большинства молодежи еще встречаются юноши и девушки, которые нарушают законы и нормы коммунистической морали. Причины, которые приводят их к пьянству и преступлению, различны, но конец один — разрушение здоровья, отсутствие устойчивых интересов, психическая и социальная деградация.

В. КОТОВ,
врач-педиатр.

НАИБОЛЕЕ опасным является действие алкоголя в любом его виде на головной мозг. Он постепенно атрофируется, уменьшается в размерах, происходит и изменение личности.

Этические нормы для пьяниц и алкоголиков не играют роли. Они неряшливы, небрежны к одежде, грязны. В поведении циничны, бестактны, лживы, беззащитны. Кроме интересов алкоголиков постепенно суживается, то, что раньше их увлекало, занимало, уже больше не интересует. Все заботы сводятся к одному — как бы выпить. В состоянии опьянения их эмоциональное поведение становится крайне неустойчивым, они льют слезы о семье, о детях, но в то же время оставляют их без средств существования.

Постепенно падает способность трудиться, особенно к творческому труду. Работа становится только способом получения денег на выпивку, а в

УГАСАЕТ ЖЕЛАНИЕ ЖИЗНИ

дальнейшем они бросают и всякую работу, становятся тунеядцами. На работе быстро утомляются, нетерпеливы, раздражительны. Теряют интерес к повышению своей квалификации. Бросают учебу, уверяют себя и окружающих, что это им не нужно. Они и так все знают лучше многих. Однако постепенно они тупеют, становятся слабоумными.

Угасает желание иметь семью, детей, проявлять о них заботу, как правило, их семья распадается.

И главное — угасает желание жизни.

Ф. ЧУРКИН,
врач-нарколог.

Недавно в редакцию пришло письмо. В нем была вырезка из газеты «Вперед», издающейся в г. Устюжне Вологодской области. Авторы письма предлагают с материалом «Валенки» познакомиться и сланцевчан, дабы еще раз предупредить всех тех, кто не знает меры в выпивке... Трагический случай этот произошел в Луговском районе Московской области.

ВАЛЕНКИ

Приговор оглашен. Суд окончен. Подсудимый еще сидит за деревянной серой решеткой. Голова с семью волосами опущена.

Преступник. Преступник — человек, допустивший нарушение наших законов. Что же сделал этот тридцатилетний мужчина, сразу посевший при виде своего злодеяния?

...У пятилетнего Миши сегодня радость. В день рождения мама купила ему валенки. Весь день он довольный ходил в них по комнате.

— А что же папа подарит?

Папу он сегодня не видел, да от него он ничего не ждал. Папа почти всегда приходил пьяный.

Девять часов вечера. Мама на работе. Мише захотелось спать.

Проснулся Миша от яркого света. Открыв глаза, он увидел отца. Отец был пьян.

— Что, не нравлюсь? — и он ткнул кулаком в бок Мише.

— Где мать-то? Вот выпить еще надо, а денег нет.

Федор, шатаясь, подошел к комоду, с шумом открыл его, покопался в нем и огорченно задвинул ящик.

— Нет. А выпить хочется...

Потоптался на месте, подошел к гардеробу, подергал ручку. Гардероб был закрыт. Оглядел комнату. И вдруг его

взгляд остановился на Мишиных валенках. Федор быстро подошел к

кровати мальчика, нагнулся, взял валенки, задохнул их под пиджак и вышел за дверь... Миша заметался. Накинул на себя пальтишко, надел шапку, натянул чулки и, не найдя во что обуться, выбежал в одних чулках на улицу.

Было поздно, темно. Вдали маячила фигура. Миша кинулся следом. Мороз враз забрался в чулочки, холод обжигал ноги.

— Папа, папочка, отдай валенки!

— Уйди, — взмах руки, и Миша полетел в сугроб. Опять подбежал к отцу, но его постигла такая же участь. Миновали одну улицу, другую. Наконец ноги совсем одеревенели, и Миша сел на снег. Здесь его позже подобрал милиционер и отнес в больницу.

А Федор? Федор и в такой поздний час нашел способ сбыть детские валенки, купил спиртного, выпить где-то, нахулиганить и попать в вытрезвитель. А наутро его направили в народный суд, где дали за мелкое хулиганство пятнадцать суток.

Мрачный, злой, небритый подошел Федор к своему дому.

В милиции он не думал о семье, а сейчас вспомнил, как утащил валенки сына. Был один выход: идти в профком. Федор поморщился, тяжело вздохнул.

(Окончание на 4-й стр.)

ВАЛЕНКИ

(Начало на 3-й стр.)

— Что мне с тобой делать? — такими словами встретил Федора председатель профкома. — Как у тебя язык повернулся попросить денег, Федор? Пятнадцать суток не работал, нахулиганил и опять денег просишь.

— Василий Степанович, я не на водку, а... Я хочу валенки купить мальчику.

— Знаем, какие валенки. Не первый раз.

— Я... я... клянусь, я пропил детские валенки, а теперь хочу купить и отнести в больницу сыну... мальчик болен.

— Вот что, Федор, ты мужчина и ничего не понимаешь в детских валенках. Мы деньги дадим члену профкома Наташе, а вы вместе пойдете и купите. Согласен?

...К больнице Федор подходил с тяжелым предчувствием. Медицинская сестра молча подала ему белый халат.

— Сыночек, Миша!

Мальчик повернул восковое личико, взглянул на отца.

— Как себя чувствуешь, сынок? — и добавил тихим голосом: — Ты меня прости, Миша. А я тебе принес новенькие валенки.

И Федор быстро развернул сверток.

Мальчик посмотрел на них, тяжело-тяжело вздохнул, по бледным щекам покатались слезы.

— Папочка, мне... валенки теперь не нужны.

Федор не поверил и переспросил:

— Как не нужны?

— У меня нет ножек.

Эти слова словно ударили Федора, и он быстро откинул одеяло. У Миши не было обеих ступней. Были две забинтованные культы. Страшный вой вырвался из груди Федора. Он уткнулся головой в подушку и зарыдал. Палата молчала. Больные осуждающе смотрели на Федора. Миша гладил голову отца.

— Папочка, у тебя волосы побелели. Почему?

С. ПЕТРОВ,

народный заседатель.

Как вас одслуживают?

НЕ ОБОШЛОСЬ БЕЗ ОГОРЧЕНИЙ

Работники подъема шахты «Ленинградская» решили съездить на концерт зарубежных артистов «Мелодии друзей-77». Сланцевское экскурсионное бюро оказало услугу в приобретении билетов, шахтный комитет профсоюза выделил и своевременно перечислил деньги на экскурсионный мягкий автобус.

Поездка состоялась 26 марта. К сожалению, она не прошла без огорчений. Пассажирское автопредприятие выделило жесткий автобус и подало его с опозданием. Водителю потребовалось два раза заправлять автобус в пути. Он, принимая меры предосторожности, просил всех выйти из салона. Погода в тот день была очень холодная и сырая. Вот так неуютно обслужило нас Сланцевское пассажирское АТП...

В. КОЗЛОВ,
профорг подъема шахты «Ленинградская».

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Георгию Тимофеевичу ЧЕЛПАНОВУ

Сердечно поздравляем Вас с 50-летием активной работы в рядах Коммунистической партии Советского Союза. Желаем Вам крепкого здоровья и всяческого благополучия.

Сланцевский ГК КПСС.

Юрию МОЛОДЦОВУ

Поздравляем с совершеннолетием. Желаем крепкого здоровья, большого счастья и успехов в учебе.

Мама, папа, Володя, Таня и Сереженька.

Галине Валентиновне АБАШОВОЙ

Дорогая Галия! Поздравляем с днем рождения. Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни.

Муж, папа, мама, Володя, Белявы.

Ларисе ШАПИНОЙ и Александру ТИХОМИРОВУ

Поздравляем вас с началом совместной жизни. Пусть любовь, верность и взаимное уважение всегда сопутствуют вам.

Коллектив маркбюро шахты № 3.

Ларисе ШАПИНОЙ и Александру ТИХОМИРОВУ

Дорогие Лариса и Саша! Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви, верности и взаимного уважения.

Папа, мама, тетя Клава.

Ларисе ШАПИНОЙ и Александру ТИХОМИРОВУ

Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем счастья, радости, любви, взаимного уважения на всю жизнь.

Мама, папа, бабушка.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 АПРЕЛЯ

9.30 — «Будильник». Цв. тел. 10.00 — «Служу Советскому Союзу». Цв. тел. 11.00 — Премьера документального фильма «Дающие факел». 12.00 — «Музыкальный киоск». Цв. тел. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Этапы большого пути». «Время, вперед!». Художественный фильм 1-я серия. 14.55 — «Сегодня — День геолога». Беседа с министром геологии СССР Е. А. Козловским. Цв. тел. 15.10 — «По вашим письмам». Цв. тел. 16.00 — «Страницы творчества писателя А. Толстого». 16.50 — «И зазвучали струны арфы». Фильм-концерт. Цв. тел. 17.00 — «Международная панорама». Цв. тел. 17.30 — Программа мультфильмов. Цв. тел. 18.15 — «Песня-77». Цв. тел. 18.45 — «Клуб кинопутешествий». Цв. тел. 19.45 — Премьера телефильма «Если я полюблю...» 21.00 — «Время». 21.30 — «Час большого симфонического оркестра». Цв. тел. 22.25 — Спортивная программа. Цв. тел.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 АПРЕЛЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.30 — «В гостях у сказки». «Златовласка». Телевизионный художественный фильм. Цв. тел. 11.00 — «Очевидное — невероятное». Цв. тел. 14.00 — «Твой труд — твоя высота». 14.50 — «Н. А. Некрасов и русская народная песня». 15.30 — Фильм — детям. «Принц и нищий». Телевизионный художественный фильм. Цв. тел. 16.45 — «Наш сад». Цв. тел. 17.15 — На приз клуба «Золотая шайба». Цв. тел. 18.00 — Новости. 18.15 — Программа телевидения Венгерской Народной Республики. К 32-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Избранные страницы советской музыки. «Дмитрий Кабалевский». 22.10 — «Монолог о Пушкине». Телевизионный документальный фильм. Цв. тел. По окончании — Новости.

ВТОРНИК, 5 АПРЕЛЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.30 — Программа мультфильмов. Цв. тел. 10.00 — Телевизионный художественный фильм (Венгрия). Цв. тел. 11.10 — Концерт академического

хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Художественный руководитель народный артист РСФСР П. Кутузов. Цв. тел. 14.00 — «Корабль принял имя». Документальный фильм. Цв. тел. 14.50 — «По родной стране». Украинская ССР. Цв. тел. 15.25 — «Основы советского законодательства». 15.55 — «Петя и волк». Симфоническая сказка С. Прокофьева. Цв. тел. 16.35 — Н. Лесков. «Левша» в иллюстрациях Кукрыниксов. Цв. тел. 17.30 — «Ребяткам о зверятах». Цв. тел. 18.00 — Новости. 18.15 — «Необыкновенный матч». Мультфильм. Цв. тел. 18.35 — Играет лауреат международных конкурсов заслуженный артист РСФСР В. Галкин (баян). 19.05 — «Дневник социалистического соревнования». Цв. тел. 19.50 — Торжественное открытие дней Софии в Москве. Концерт болгарских и советских артистов. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение трансляции из концертного зала имени П. И. Чайковского. Цв. тел. 22.50 — «Моя Болгария». Программа документальных фильмов. Цв. тел. По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 АПРЕЛЯ

18.00 — Для старших школьников. «В свободный час». Цв. тел. 18.40 — «Наш комментарий». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — Концерт русского народного оркестра имени В. В. Андреева. Вариации на русские темы. Цв. тел. 19.50 — «Горизонт». Программа для молодежи. К 60-летию Великого Октября. Ленинградцы на БАМе. 20.35 — «Земля и люди». Передача для работников сельского хозяйства. Цв. тел. 21.00 — «Под крылом Ямала». «Строим ГЭС». Документальные фильмы. Цв. тел. 21.35 — «В западце». Художественный фильм. 22.40 — «Поет Шарлотта Золотая» (Венгрия). Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ВТОРНИК, 5 АПРЕЛЯ

18.00 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся ПТУ к 60-летию Великого Октября. Цв. тел. 18.30 — «К-701». Всесоюзный конвейер. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — «Цветы запоздалые». Художественный фильм. 21.00 — Р. Гринблат. «Четвертая симфония». 21.30 — Международный турнир по хоккею вторых сборных команд. Финляндия — Швеция. 2 и 3-й периоды. Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 2 апреля — «Золотая лихорадка». Начало в 17, 19 часов. 3 апреля — «Возле этих окон». Начало в 17, 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 2 апреля — цветной кинофильм «Белое платье». Начало в 16, 18, 20 часов. 3 апреля — цветной широкоэкранный кинофильм «Большие гонки». (Две серии). Начало в 16, 18 час. 30 мин. Для детей. Цветной мультфильм «Маугли». Начало в 12 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 2 апреля — новый цветной японский кинофильм «Принцесса подводного царства». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 15, 20, 10, 22 часа. 3 апреля — «Принцесса подводного царства». Начало в 12.20, 14 часов. Новый французский кинофильм «Доктор Франсуаза Гайан». Начало в 16, 18, 20, 10, 22 часа. Для детей. «Джек в стране чудес». Начало в 10 час. 30 мин. 4 апреля — «Доктор Франсуаза Гайан». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20.10, 22 часа. 5 апреля — «Доктор Франсуаза Гайан». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 2 апреля — «Братья по крови». Начало в 15, 17, 19 часов. 3 апреля — «Золотая лихорадка». Начало в 15, 17, 19 часов. Для детей. «Финис — Ясный Сокол». Начало в 11 часов. 4 апреля — «Жизнь и смерть Фердинанда Люса». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел соевой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры галтерий редакция по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 АПРЕЛЯ

8.55 — Программа передач. 11.00 — Для детей. Кукольный спектакль «Зайка Петя и волшебный рояль». 11.15 — «Умный уступит». 12.00 — «Шахматная школа». 12.30 — «Год рождения». «Проблемы революции». 13.10 — «Доброе утро, Дар!». Телефильм.

16.00 — «Детский экран». «10 олимпийских стартов». 19.30 — «Воскресная программа «АК». 20.15 — «Спорт». 20.25 — «Теле-театр». Г. К. Честертон — «Проклятая книга». Телеспектакль. 21.30 — «Молодежная студия». «Родной город». 21.45 — Художественный телефильм «Вечный зов», 4-я серия. «Мятеж» (на эст. яз).

ОБЛАСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТОРГОВЛИ КАТЕГОРИЧЕСКИ УТВЕРЖДАЕТ: КРЕДИТ — ЭТО УДОБНО!

Продажа товаров в кредит давно получила признание, так как создает большие удобства при приобретении товаров длительного пользования. Ассортимент этих товаров постоянно расширяется.

Областное управление торговли напоминает, какие товары можно приобрести в кредит в магазинах городов и поселков Ленинградской области.

Это — аккордеоны, баяны, гармони, духовые инструменты, картины стоимостью от 80 рублей, произведения изобразительного искусства стоимостью от 100 рублей, скульптуры стоимостью от 30 рублей, киносьемочные аппараты, фотоаппараты (кроме «Зенита-Е», «Зенита-В», «Зоркого-4», «4Л» и «ФЭД-3Л», кинопроекторы и диапроекторы стоимостью от 50 рублей (кроме кинопроектора «Русь»), фотоувеличители стоимостью от 40 рублей, проекционные машины, лампы-вспышки, магнитофоны, магнитолы, радиолы, магнито радиолы, органы, лента магнитная отечественного производства (на сумму не менее 30 рублей), радиогаммофоны стереофонические, радиоприемники, телевизоры (кроме телевизоров с цветным изображением), кинескопы, проигрыватели, мотоциклы М-104, М-105, К-175, «Восход», мотороллеры, мотовелосипеды и мопеды, велосипеды детские (кроме «Орленка» и «Ласточки»), велосипеды мужские и женские, моторы велосипедные, мотоциклы, автомобильные шины, автоприцепы, катера и лодки (кроме резиновых), лодки-байдарки, моторы лодочные, мотодвигатели, лыжи с палками стоимостью свыше 15 рублей (в период с 1 апреля по 1 октября), коньки с ботинками мужские и женские (в тот же период), палатки туристские отечественные и импортные стоимостью от 200 рублей, матрасы надувные отечественного производства, сани финские, мешки спальные, чемоданы стоимо-

стью свыше 20 рублей, детские pedalные автомобили и кони, коляски детские, кровати металлические, мебель (кроме импортной), пианино, ковры ручной выработки стоимостью свыше 100 рублей, полотеры, пылесосы, универсальные кухонные машины, газовые плиты, швейные машины, стиральные машины всех марок, холодильники, кроме «ЗИЛ», «Ока», «Минск-6», ванны чугунно-эмалированные, электро счетчики, электрорадиаторы, электрокамины, электросушилки, воздухоочистители, электродуховки, электронасосы стоимостью свыше 100 рублей, электроосветительная арматура стоимостью от 35 рублей, электрофоны «Вега», бритвы электрические и механические по цене от 25 рублей, сервизы чайные и столовые стоимостью от 75 рублей, часы наручные, карманные, настольные и настенные (кроме часов в золотом корпусе), одежда из шерстяных, шелковых и синтетических тканей, одежда рабочая, ткани шерстяные и шелковые стоимостью отреза свыше 40 рублей, скатерти и покрывала стоимостью от 20 рублей, верхние трикотажные изделия стоимостью свыше 15 рублей, одежда ватные и шерстяные, обувь рабочая, обувь детская стоимостью от 12 рублей, обувь кожаная по цене от 35 рублей, книги наборами стоимостью от 25 рублей, вязальные машины «Нева» стоимостью 200 рублей, постельное белье набором стоимостью от 40 рублей.

Областное управление торговли.
«Росторгреклама».

СЛАНЦЕВСКОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

МАСТЕР на участок малой механизации (механик), **ТРАКТОРИСТ.**

У Ч А С Т О К

П Р И Н И М А Е Т

ЗАКАЗЫ от граждан города и района на косметический ремонт квартир; ремонт дощатых полов с производством настилки из линолеума, древесноволокнистых плит, паркета; устройство шиферной кровли; строительство частных гаражей, дач, сараев, садовых домиков; изготовление и установку дверных и оконных блоков, парниковых рам и др. 3-3

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ № 63

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в СУ-322, СУ-323 и ПМК-102

КАМЕНЩИКОВ,
ПЛОТНИКОВ,
ЗЕМЛЕКОПОВ-БЕТОНЩИКОВ,
УЧЕНИКОВ каменщиков и плотников.

Принятым на работу в течение 1977 года гарантируется предоставление благоустроенной жилой площади в 1978 году. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться по адресу: ул. Свердлова, дом № 12-а, отдел кадров строительного треста № 63.

8-7